

BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM.
Telefon

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KNÉZY LENEI

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken . . . 6 P
Egy hónapra 2 P

Jöjjenek első vonalba mindenütt a szociális kérdések!

Nagyon tanulságosak és egyben jellemzőek a mai időkre azok a cikkek és közlemények, melyek ma a lapok hasábjait kitöltik.

Domálnak a külpolitikai cikkek; de ezeket is igyekeznek a lapok pártállásuk, politikai és világnézeti szemléletük szerint kiszínezni.

Általánosságban megállapíthatjuk, hogy a jobboldali partállású lapok az egyre jobban erősbbödő jobboldali irányzat dacára tárgyilagossá és felelősségérzettel telten foglalkoznak a külső és az azokkal kapcsolatos belpolitikai eseményekkel; addig a liberális lapok inkább a külpolitikai események során támadt belső visszhangot képező eseményekkel foglalkoznak s tulságosan nagy zajjal szolgálják a mögöttük álló érdekeltségek többé kevésbé anyagiassá szempontjait.

A recept a régi Fogadatlán prókátorkodnak a kormány-parti belső ügyei körül; igyekeznek furkálni, ellentéteket támasztani, ott ahol ilyen ellentétek teljesen hiányoznak.

Azután a régi hatalom izével a szájukban, megkísérlik egyik másik ellenzéki politikus mellett nagydobbal hangulatot kelteni, abban a hiszemben, hogy még mindig ők a közvélemény árendásai.

Evvél épen az ellenkező hatást váltják ki, mint azt a kisgazdapárt esete igazolja.

Nem használt Eckhardt Tibornak, de az általa képviselt partnak sem, hogy Eckhardt Tibor minden egyes beszédét mint "nagy beszédet" közlik; e polgárság már unja a vasárnaponként ismétlődő örökös nagy beszédeket. A polgárság elismeréssel honorálja Eckhardt Tibor gyakorlati politikáját, mely az életbevágóan fontos közjogi javaslatok idejére a nyugodt tárgyalási modort biztosította; de nincs szüksége arra, hogy a sűrűn tartott, úgynevezett nagy beszédeinek sorai

között állandóan talányokat keresgéljen.

Ugyanez az eset áll gróf Bethlen Istvánra. Gróf Bethlen István kétségkívül nagy szolgálatokat tett a maga idejében az országnak; ma azonban egészen kicserélődött az az Európa, melynek vezető embereit még ő jól ismerte. Ma már egészen más politikai iskolát lovagolnak, mint az ő idejében. Bármilyen nagy művésze is a politikának, neki is bele kell nyugodni abba a ténybe, hogy ma egészen új generáció nőtt fel körülöttünk, melynek más a szókincse, más a felfogása a leglényegesebb dolgokban.

Hiába ütök a nagydobot gróf Bethlen István mellett; a dob már repedt.

A ma gyermeke a szociális igazságokat keresi s ami a szociális igazság megközelítésére alkalmas, az kedves fülének, minden mással szemben idegenül áll.

A kormány milliárdos beruházási programja és a titkos választójog elegendő teret ad a széles néprétegek és a szociális igazság érvényesülésének.

Az a vasakarát, mely közvetlen szomszédságunkban kiméletlenül megszüntette a munkanélküliséget, kötelességünk-ké teszi, hogy mi is ugyanazzal a vasakarattal és tényekkel szüntessük meg a munkanélküliséget.

Mi ragaszkodunk az alkotmányunkhoz, de az alkotmánynak is alkalmazkodni kell a kor követelményeihez.

Apró közületekre tagozott alkotmányos élet mellett, az autonomiáknak is részt kell venni a szociális feladatok megoldásában s minden alispáni és polgármesteri jelentésnek a munkapiac helyzetének ismertetésével kellene kezdődnie.

Fontos a jó közigazgatás, de csak az a jó közigazgatás, mely a mindennapi kenyeret is biztosítani tudja.

Ezeknek a problémáknak megoldásával el fognak tűnni azok a röpcédulák, amelyek

miatt olyan idegesek némely újságok.

A beruházási programot a Nemzeti Egység Pártja magáévá tette; nem vasárnap nagy

beszédeket kérünk a vasárnapi vadászatok módjára, hanem a beruházási program minél erőteljesebb keresztül vitelét.

A város közigazgatási bizottsága felirattal üdvözli Darányi Kálmán miniszterelnököt nagyszabású győri programjáért.

Baja város közigazgatási bizottságának tegnapi ülésén dr. Puskás Dezső polgármester helyettes jelenléte után felszólalt Szilágyi György aki azt indítványozta, hogy a közigazgatási bizottság dr. Darányi Kálmán miniszterelnököt győri nagyszabású alkalmából üdvözölje. Az egész ország várakozó reményébe — mondotta indítványának indoklásában Szilágyi György — kíséri a miniszterelnök programját az öriási beruházások és szociális intézkedések terén. Épen ezért kell,

hogy a bizottság megértő, komoly támogatása álljon a kormányelnök mögött és munkájára Isten áldását kérje.

Dr. Latinovits János főispán köszönetét fejezte ki a felszólalónak. A magyar királyi kormány — mondotta a főispán, — nagy bordereví nemzetmentő munkát kezdett s ő a maga részéről szívesen járul hozzá, hogy az üdvözlést megfelelő formában eljuttassa a miniszterelnökhöz.

Megtörtént a városi számvevőség államosítása.

A Hivatalos Lap mai száma közli az átminősítéseket. Bodolay Tibor I. osztályú számvevőségi főtanácsos. Változások a városi számvevőség személyi létszámában.

A számvevőségek államosítása megtörtént és az ezzel kapcsolatos átminősítések az állami szolgálataba megtörténtek. A Hivatalos Lap mai száma közli, hogy a kormányzó, a belügyminiszter előterjesztésére, Bodolay Tibor városi főszámvevőt számvevőségi I. osztályú főtanácsos s a VI-ik fizetési osztályba kinevezte.

Ezzel egyidejűleg a belügyminiszter a városi számvevőség létszámában Deltre István főszámvevő helyettes számvevőségi II. oszt. főtanácsos, vitéz Aba Zoltán és Brádi Rezsőt számvevőségi tanácsosokká, Nagy Pétert és Csermák Kálmánt számvevőségi tanácsosokká, Csapáros Belát számvevőségi tanácsosokká és Hollós Jánost számvevőségi gyakornokká kinevezte.

A belügyminiszter a városi számvevőség létszámából egyedül dr. Szabolcs Nándorné Árendáczy Erzsébetet nem vette át állami szol-

gálabba mint ahogy az országösszes városi számvevőségeinél alkalmazott női tisztviselők nem nyertek átvelelt állami szolgálata. Dr. Szabolcs Nándorné a városi adóügyi osztálynál nyer további hivatali beosztást.

Bodolay Tibor, — mint bírlék, — a közeli napokban megváltik a bajai városi számvevőség éléről, és Miskolcra távozik, ahová a belügyminiszter szolgálati érdekből az ottani városi számvevőség élére állítja. Utóda a bajai városi számvevőség élén Deltre István II. oszt. számvevőségi főtanácsos lesz.

— **Nyugdíjmegállapítás.** Horvácz Alajos ny. hajduörnmester özvegyének nyugdíját havi 53 60 pengőben, lakbérét pedig augusztus 1 től havi 11 pengőben állapította meg a tegnapi délután tartott kisgyűlés.

ESŐKÜPENY nagyválasztékban

Tel. 188. **REINHARDT Divatcsarnokban Baja.** Tel. 188.

A kisgyülés elutasította a hatodik gyógyszer-tár felállítására iránt benyújtott kérelmet.

Uj benzinkut felállítását engedélyezte a kisgyülés. Apróbb ügyek a kisgyülés előtt.

Tegnap délután tartották meg a kisgyület a városházán dr. Latino-vits János főispán elnöklésével. A tárgysorozaton összesen tizenkét pont szerepelt, közülük is kiemelkedett Kolos György gyógyszerész, fajsi lakósnak a hatodik gyógyszer-tár felállítására iránt benyújtott kérelme, melynek helyéül a kérelmező Kiscsávoly városrészt jelölte meg.

Az előterjesztést dr. Puskás Dezső helyettes polgármester referátumában tárgyalta a kisgyülés és a kérelem elutasítását javasolta az előadói tervezet. Baján ezidőszert öt gyógyszer-tár működik és a lakosság 29.735 főnyi lélekszámát véve alapul, még ma sem jut egy gyógyszer-tárra 6000 lélek, ami egy új gyógyszer-tár felállítását indokolta tenné.

A kisgyülés egyhangúlag az el-

utasítás mellett döntött,

A bajai benzinkutak számának eggyel való emeléséhez viszont a kisgyülés hozzájárult. A kutfelállítási kérelmet Pintér András bajai lakos terjesztette elő, aki a benzinkutat a Mátyás király-téren kívánja felállítani. A kisgyülés az előadói javaslattal egyetértőleg a terület használatért évi bérként a bruttó forgalom két százalékát kötötte ki azzal, hogy az az évi 350 pengőnél kevesebb nem lehet és a kérelmező az engedélyezés kézhezvételétől számított 30 napon belül a kutat üzembehelyezni tartozik. Egyévi szüneteltetés esetén a kut a város tulajdonába megy át.

A kisgyülés ezután letárgyalta még a tárgysorozaton szereplő többi pontokat.

Itt a tavasz

megérkeztek
tavaszi női kabát újdonságaink.

**OLCSÓ ÁRAK!
NAGY VÁLASZTÉK!**

Férfiruhák, felöltők, divatos szabásban
ELSŐRENDÜ MÉRET UTÁNI SZABÓSÁG, NAGY VÁLASZTÉK
FINOM FÉRFISZÜVEKBEK.

Práger ruhaüzlet Baja. Tel. 264

sonlóképpen nyugállományba kerülnek azok a tisztviselők is, akiket a Magyar Általános Hitelbank nem vesz át. A tisztikarnak át nem vett tagjai, akik bár állástalanokká válnak, kenyértelemek még sem lesznek, mert a Mát nyug-

díjpénztárából megfelelő nyugdíjvadásztásban részesülnek.

A Mát vidéki érdekeltségei a fuzió után nagy részben befognak olvadni a Magyar Általános Hitelbank vidéki affiliációiba, illetve fiókjaiba.

A bajai építőiparosok memoranduma a városfejlesztési lehetőségekről.

A memorandumot küldöttség nyújtotta át a polgármesternek.

A Magyar Kőművesmesterek Országos Szövetségének bajai csoportja Puskás Mihály csoportelnök vezetésével az elmúlt napokban tisztelt dr. Bernhart Sándor polgármester előtt. A küldöttség emlékiratba foglalva nyújtotta át a polgármesternek a bajai építőipar fellendítését célzó tervezetet, kérve ahhoz dr. Bernhart Sándor polgármester támogatását.

Az emlékirat az építőipar megsegítését és a városfejlesztést az alábbiakban látja:

1. A multban már kért és még a jelenben is előforduló építőipari munkálatok házi kezelésben és nem az inségalap terhére, sem a háztartásnak terhére közvetlen szakmunkások felvételével nyerjenek meg oldást, hanem azok minden esetben egy egy iparosnak bevonásával készüljenek.

2. Az építőiparban előforduló közmunkálatoknak odatétele az első két legolcsóbb ajánlattevőnek, vagy akinek a közelmultban már volt munkakapalma, vagy a magán-építkezésben meg lehetősen foglalkoztatva van a munkálat, ne ítéltesék oda.

3. A pangásban levő építőipar megsegítésére legyen lehetőség, hogy

kisiparos saját vállalkozásaira közvetlen rendelt anyag vagy áruira a köveztvámmentességet megkap-hasson.

4. Az építőipar fellendítésére az alább felsoroltak megvalósításával munkalehetőségeket biztosítani, olyképen, hogy a hatóság azokat magáéva tegye és lehetőség szerint érvényre is juttassa.

a) a Szent István-téren és Héztösv utcában levő földszintes házának tulajdonosai hívassanak fel, azoknak emeletessé való átépítésre és adassék meg nekik minden nyújtható kedvezmény;

b) a Belváros főbb utvonalaín, valamint forgalmasabb utcáiban a már elavult homlokzatok megújítására tétessék közzé felhívás a még érvényben levő kedvezményeknek igénybevételeivel;

c) a város belterületén még meg-levő nádas tetők cserépfedésre, deszka és más silány anyagból meg-levő tűzfalai és homlokfalai szilárd anyagból építtessenek. Deszka és egyéb anyagokból levő rossz utcai kerítések téglá kerítésekkel cserél-tessenek ki, mely munkálatok egy a közbiztonságot, valamint a tűz-biztonságot szolgálják;

d) a város belterületén még ta-

Megfelelő intézkedések történtek a Magyar Általános Takarékpénztár személyi kérdéseinek megoldására

A fuzió gyakorlati kivitele még egy negyedévet vesz igénybe.

Ismeretes az a körülmény, hogy a Magyar Általános Hitelbank beolvasszja magába a Magyar Általános Takarékpénztárt. A Mát-nál már megindult a munka a teljes beolvassztást előkészítő státus, letár és érdekeltségek kimutatásának összeállítására, de a fuzió gyakorlati lebonyolítása

még így is egy negyedévet fog igénybe venni.

Igen fontos részét képezi a Mát beolvassztásának a személyi kérdések megfelelő megoldása. Az eddigi hírek szerint a Mát vezetők főtisztviselői közül azok, akik szolgálati idejüket már nagyrészben kitöltötték, nyugdíjba mennek. Ha-

Feladás!

Kisebb épületekhez való szerfa, göréknak való kerítés és lugas oszlopok 2 métertől 7 méterig akácfából, szabadon választhatók.

Hegedüs Sándor

BAJA (Szentistván), Szent István király-ut 122.

Frankfurt-Majnai nőiszabászati akadémiát sikeresen elvégeztem.

MODERN

technológiai szabászat

bármely testalkatra

precíz kidolgozás, legdivatosabb kivitelben.

Kérem a nagyérdemű hölgyközönség szíves pártfogását.
Tisztelettel: **MAROS JÓZSEF** női-szabó, gróf Batthyány-u.

látható be nem épített telkek tulajdonosai hivatásnak fel, hogy az esetleges kereslettel szemben ne tanúsítsanak merev álláspontot, mert azzal a város fejlődési lehetőségeit hátráltatják és az építkezések vagy nem válnak valóra, vagy külterjessé fájulnak;

e) Baja város hatósága tegyen telegénylési felhívást, az építési szándékozók érdekében, hogy a vásártéren részben parcellázott, részben még nem parcellázott területre szándékozókna az építéshez a telkek vételére kedvezményt nyujt;

f) Baja város törvényhatósága az istvánmezei templom megépítésére átengedett területtel kapcsolatos legelő területét házhelyeknek parcellázza fel és azt méltányos áron bocsássa áruba;

g) a város belterületén levő járdákat közzegély és salak hintéssel lássa el;

h) a perifériális és külterjes építkezéseket a lehetőség szerint korlátozni kell;

i) a város belterületén még nyitottan levő és a város tulajdonát képező vízelvezető csatornák fedésenek be.

Külföldi autók kövezetvámmentessége az Eucharisztikus kongresszus idejére.

A kereskedelemügyi miniszter leiratot intézett a városhoz az Eucharisztikus kongresszusra Magyarországra érkező külföldi autók kövezetvámmentessége ügyében.

A város kisgyűlése dr. Cserta Péter pénzügyi tanácsnok előterjesztésére a kövezetvámmentességhez április hó elsejétől, október hó 31 ig bezárólag hozzájárult.

A közigazgatási bizottság elismerése az erdei üdülőiskola alkotóinak.

A város tegnapi közigazgatási bizottsági ülésén a tisztifőorvosi jelentés kapcsán Szilágyi György megemlékezett a nemrég megnyitott erdei üdülőiskoláról, elismerését fe-

Fűző, haskötő, melltartó,

Éliásné Jakob Eszti

fűzőszalonjában. (Baja, Uránia-palota)
SELYEM FEHÉRNEMŰK NAGY VÁLASZTÉKA

Alakítás! Olcsó árak! Tisztítás!

jezve ki az akció kezdeményezőivel szemben. Köszönetét fejezve ki az iskola életrehívásán buzgólkodóknak, akik valóban a közigazgatási bizottság teljes elismerésére méltóak.

A közigazgatási bizottság egyhanguan csatlakozott a felszóláló által hangoztatott elismeréshez.

— **Hasműtétek utáni időszakban egy pohár természetes „Ferenc József” hestrüviz reggelénként bevéve kitűnő hashajtó, amely a belek tartalmát biztosan felhigítja és azt fájdalommentesen levezeli. Kérdezze meg orvosát.**

HIREK

— **Lelkigyakorlat a város köztisztviselői részére.** Baja város köztisztviselőinek mély vallásos érzelmet tanúsítja a f. hó 29-én tartott értekezletükön hozott az az egyhangú elhatározásuk, hogy az e héten csütörtökön, pénteken és szombaton, (márc. 31, ápr. 1 és 2) délután 6 órakor a belvárosi r. kath. plébániatemplomban tartandó lelkigyakorlatokon s vasárnap. (ápr. 3-án) a kerületi Eucharisztikus nap ünnepélyein a kath. vallású tisztviselők testületileg részt vesznek.

— **Szabadság.** A városi kisgyűlés Csapláros Béla számtisztekek nyolcheti betegszabadságot engedélyezett.

— **Uj bajai polgár.** A kisgyűlés Hegedűs József kertésznek visszahonosítás esetére a bajai illetőséget kilátásba helyezte.

— **Bérlétmeghosszabbítás.** A m. kir. Révkapitányság irodahelyiségeinek bérlétét a volt Spitzer félegyárban további egy évre meghosszabbította.

— **Hasszonbérlétmeghosszabbítás.** Kricskovics Jánosnak a vasuti és csatáljai ut kereszteződésénél bérelt 11.800 négyszögölí hasszonbérlétét boldokként fizetendő 160 kgr. buza és 160 kgr. morzsolt tengeri bérösszeg fejében további egy évre a kisgyűlés meghosszabbította.

— **Sugár Gyula színművész és rendező,** aki több éven át volt kedvelt tagja a Bajai Színháznak; csütörtökön este 9 órakor a Központi Szálló éttermében tartja 30 éves színészi jubileumának nótáestjét. Jelenlegi szerződésnélkülisége készítette arra, hogy a jeles színész így kénytelen jubilálni, aki ünnepelel tagja volt a Szeged, Debrecen, Pécs, Baja, Kassa, Pozsony és Szabadkai színházaknak.

— **Találtak egy darab kerékpár pumpát.** Felhívják a jogos tulajdonosát, hogy **kellő igazolással a rendőrkapitányság 51 számú helyiségében a hivatalos órák alatt vegye át.**

— **Két gőzhenger dolgozik a csávolyi uton.** A csávolyi uton a szükséges utépítési munkálatokkal elkészültek. Jelenleg 37 km. hosszúságban az uttest megengedését végzik a két nagy gőzhengerel.

— **Találtak egy szemüveget.** Felhívják a jogos tulajdonosát, hogy **kellő igazolással a rendőrkapitányság 51 számú helyiségében a hivatalos órák alatt vegye át.**

— **Baján tartózkodik Holubán Ferenc mesterbirkózó.** Holubán Ferenc mesterbirkózó, aki 1905-ben az athéni olimpiáson második helyezést nyert el, baráti látogatásra Bajára érkezett. Bajai sportembe-

URÁNIA

Március 29-én, 30-án és 31-én.

ZARAH LEANDER az éneklő és színészi csoda új filmje

La Habanera

Milliók kalandos UFA film 12 felvonásban

A többi főszerepben:

Willy Birgel, Ferdinand Marian.

Kisérőfilmek:

Kulturfilm és Fox hirdó.



Tatai tojás brikett

Tatai préselt koks

Dorogi — tokodi szén — tűzifa
Budapesti elsőrendű gázgyári koks
minden mennyiségben házhoz szállítva

Vértés Szénkereskedelmi R. T.
Ferenciek-tere 2. szám. — Telefon: 52.

Ipari szén

szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és mezőgazdasági üzemek részére.

VESE-, HÓLYAG ÉS EPEBAJOK

**Salvator-
forrás
gyógyvize**
TERMÉSZETES
GYÓGYSZERE
A
VILÁGHIRŰ
könnyű — vasmentes
jó ízű.
Kérdezze meg orvosát
Mindenütt kapható!
Lerakat Baján:
STAMPFL JENŐ cégnél.

rek előtt tett kijelentése szerint a közeljövőben részvesz a szabad-stilusu bajnoki fordulóban.

— **Kiépítik a Szent László-utcának a Vágóhid felé vezető szakaszát.** A Szent László-utcának a városi Közvágóhid felé vezető szakaszát kiépíti a város. Az ut kiépítését az erős forgalom tette szükségessé. A kiépítés alatt álló utszakasz makadám burkolatot kap.

— **Szenvedő beteg asszonyok** gyakran már egy kis pohár természetes „**Ferenc József**” haserűvizel is nagyon könnyű, lágy bélkiürülést érhetnek el, ami igen sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. Kérdezze meg orvosát.

Laptulajdonos:
Dr. KEMÉNY LEHEL.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
március 28-tól április 4-ig.

**GYARMATI EMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**
gyógyszertára.

Tekintse meg Délmagyarországot

Legnagyobb
gyermektocsai raktárát

UTRY PÁL FIAI-nál
Baja, Erzsébet kir. u. 38 szám
Telefon 280.

Nemzeti
Szálló

kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség
rendelkezésére állanak!

Nyomatványok

BÁLI MEGHÍVÓK
NÉVJEGYEK
ESKUVÓI MEGHÍVÓK

BAKANEK és GOLDBERGER
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

olcsón
készülnek

Apród-utca 7. számú

ház

eladó. — Érdeklődni
a helyszínen.

PUCH

olcsón
motorkerékpáromat

eladom.

SZABÓ GÉZA mechanikus Baja.

Könyvelő-levelező.

komoly, megbízható, keres állást. Vállal öröknyelést, hátralékok feldolgozását. A. G. 6. jellegére a lap kiadójába.

Rákóczi Ferenc-utca 38 számú ház szabadkézből eladó.

Érdeklődni lehet a kiadóban.

Egy jókarban levő

ZONGORA

olcsón eladó.
Bővebbet Dobszay Elek
vendéglőjében.

Fizessen elő a
BAJA-BÁCSKARA.

**Baromfiudvar
és tanyák**
körülkéréséhez a
**legolcsóbb
drótháló**
kerítősanyag
UTRY PÁL FIAI
cégnél szerezhető be.
Erzsébet kir. u. 38. Telefon 280

Olcsó árak. Szolid munka.
Schaffler Antal
kárptos, díszítő és
paplanos mester.
PROHÁSZKA-UTCA 2. SZÁM.
(a régi posta épületben)
30 éves gyakorlattal a kárptos és
paplanos ipar minden ágát tökéletesen műveli.

Ha tüzelését

olcsóbbá akarja tenni,
használjon drága fa helyett kiválóan alkalmas

DOROGI SAJTOLT KOKSZOT DOROGI TOJÁSSZENET

Legmagasabb hőértékű gázgyári koksz

Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva.
Akác-műfa, akác-oszlopok minden méretben.

Grünhüt és Társa
szénagykereskedő. Baja, Tel. 160.

Tartóshullám és hajfestés mestere

Kemény hölgyfodrász

Megrendelésre házhöz szállítunk:

Akác Tölgy Szil Nyár Fűz

hasáb, gömb és aprított tűzifát.

1^a száraz áru.

Régi, megbízható beszerzési forrás:

Wiesel Sándor és Fia

Városi iroda:
Haynald u. 13.

42—Telefon—195.

Tűzifatelep:
Szt. Jánosi ut.